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Патриаршеска света литургия за празника на 
свети Николай във Видин

На 6 декември, когато светата Църква чества паметта на свети Николай 
Чудотворец (денят на Успението му), Негово Светейшество Българският 
патриарх и Софийски митрополит Даниил, временно управляващ Видинския 
митрополитски престол, отслужи празнична света Литургия в храм „Св. 
Николай Мирликийски Чудотворец“ във Видин.

В съслужение с Негово Светейшество бяха архимандрит Антим – протосингел 
на Видинската света митрополия, протойерей Илия Симеонов – архиерейски 
наместник на Кулска духовна околия, свещ. Данаил Ангелов, свещ. Благовест 
Борисов, както и дякон Виден Виденов. Църковните песнопения на утренята 
бяха изпълнени от псалти, ръководени от Иван Александров, а тези на 
светата Литургия – от храмовия хор.

Сред официалните присъстващи лица бяха кметът на община Видин д-р 
Цветан Ценков, заместник-кметът г-жа Десислава Тодорова, секретарят на 



общината г-н Емилиян Енчев, представители на институции и други.

Архипастирското слово на Негово Светейшество бе посветено на примера на 
дълбоко благочестие и всеотдайно служение, завещан от свети Николай:

„Свещеното Писание ни казва, че по-силно от всичко е благочестието и тези 
думи са осъществени в пълнота в живота на свети Николай. За него по-силно 
от всичко била вярата и любовта към Бога, които той възприел от своите 
роители.

Ръкоположен за презвитер, той всеотдайно служел на Бога с грижа за 
повереното му паство. За него нямало по-важно от това човеците да познават 
Бога, да се стремят към Него и да се трудят за своето спасение. Свети 
Николай не жалел нито време, нито материални средства, за да благовести, 
да служи и подпомага онези, които поради недоимък биха се поколебали във 
вярата и отклонили към нечестив живот, повреждайки душите си.

Във време на гонение на християните по времето на император Диоклетиан, 
свети Николай продължил безбоязнено да служи и благовести. Затова той 
бил затворен в тъмница, но вярата и обичта му към Бога били по-силни от 
заплахите и опасността. Когато нечестието на някои човеци повлиявало на 
мнозина да се колебаят във вярата, на Първия вселенски събор свети 
Николай дръзновено защитил православното вероизповедание за 
единосъщието на Бог Отец и Бог Син – Господ Иисус Христос, предвечното 
Слово Божие“.

В края на проповедта патриарх Даниил се обърна към вярващия народ с 
думите:

„В наши дни също свидетелстваме, че няма нещо по-силно от вярата и 
любовта към Бога. Днес, когато мнозина губят посоката в своя живот, 
вдъхновението и радостта от живота, ние имаме примера на свети Николай, 
който ни показа, че благочестието надделява унинието, безверието и 
загубата на желание за вършене на добро. Но само когато добродетелта не е 
примесена с користолюбие, тя дава истинска радост в човешкото сърце.

Нека по молитвите на свети Николай Господ да ни подкрепя във вярата, за да 
вършим добро без страх, без съжаление, като търсим Божията правда. Това 
ще донесе в сърцата ни дръзновението и вдъхновението, с които свети 
Николай е служил през целия си живот.“

По установена храмова традиция беше запален седмосвещник от XIX в. във 



формата на кораб. Първи постави свещ Негово Светейшество, последван от 
кмета на Видин и от останалите представители на местната и държавната 
власт.

След богослужението в съпровод на духов оркестър, литийно шествие се 
отправи към централния понтон на града, където на брега на р. Дунав 
патриарх Даниил отслужи водосвет. От катер на Гранична полиция в реката 
бе трикратно потопена икона с образа на свети Николай. В памет на 
загиналите моряци, рибари и търговци във водите на Дунав бяха хвърлени 
възпоменателни венци, а по традиция членове на патриотичен клуб „Бдинци“ 
възпроизведоха изстрели.

На вярващите, дошли да споделят радостта от празника, бе раздадено 
благословено ястие.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Видинска света митрополия (тук) и Соня Анкова (тук)
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